

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 98 (4423)

ЧЕТВЕРГ, 16 августа 1973 года.

Год издания 38-й  
Цена 2 коп.

## ХЛЕБОРОБ, ПОМНИ: СУДЬБА УРОЖАЯ В ТВОИХ РУКАХ. НИ МИНУТЫ ПРОСТОЯ ТЕХНИКИ, НИ ГРАММА ПОТЕРЬ В ПОЛЕ!

### ШТУРМ НА КУКУРУЗНОМ ПОЛЕ

Отличная кукуруза уродила нынче в Ивано-Родионовской бригаде колхоза «Ударник поля». Каждый из 360 гектаров плющаний дает более 200 ц зеленой массы. И механизаторы в эти дни торопятся быстрее убрать выращенное богатство, чтобы кукуруза не попала под заморозки.

Штурм на кукурузном поле бригада начала пять дней назад. На косовицу вывели свои силосоуборочные агрегаты комбайнеры М. Михеев, А. Мартыненко и К. А. Васильев с трактористами А. А. Красновым, В. Константиновым, И. Егоровым. Между ними сразу же разгорелось жаркое соревнование. Первенно пока за звеном А. Мартыненко. В первые же три дня он скосил 31 га кукурузы и перевыполнил норму более чем в 1,7 раза. На втором месте звено К. А. Васильева; на его счету 26 га убранной кукурузы, норма перевытаана почти в 1,5 раза.

Успех обеспечила слаженная работа всех звеньев уборочного конвейера. Отлично работают на отважке силосной массы к траншею штраферы Яснополянской автобазы из города Прокопьевска во главе с бригадиром отряда В. А. Карташевым. По 15—18

рейсов в день делают водители В. И. Джансиди, С. В. Кошкин, В. И. Кудрин, Д. И. Смирнов, И. С. Полев, Н. Серков, М. А. Шепелев, С. И. Кочетков. На разравнивании зеленой массы в автомашинках старательно действуют школьники-старшеклассники Н. Королев, П. Чернов, А. Осипов, Е. Шпилев, Н. Дмитриев, П. Зиновьев, студент Новосибирского сельхозинститута А. Алемкин. Сейчас у ребят канапулы, и они с большим желанием помогают родному колхозу.

Благодаря их работе быстро и плотно загруженные автомашины непрерывным потоком идут к силосной траншее. Она заполняется прямо на глазах. Уже в первые три дня отряд заложил более 1500 тонн силоса. А здесь, на траншее, хозяинчидают опытные трактористы В. В. Степанов и В. В. Владимиров. Со своей задачей обеспечить бесперебойную разгрузку автомашин и трамбовку зеленой массы они справляются успешно.

За пять дней работы отряд убрал 150 га кукурузы — почти половину плющаний. Штурм на кукурузном поле продолжается.

Н. АЛЕМЖИН,  
внештатный корреспондент.

### ДНЕВНИК УБОРКИ И ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

Близится к концу ударный декадник по завершению заготовки кормов, объявленный с 8 по 18 августа. Что сделано за это время? На 15 августа по району не убрано еще около 1400 га трав из 28340 га скосенных. Застоговано сена 27012 тонн, до выполнения обязательств осталось заготовить около 8,1 тысячи тонн. Сенажа заложено 24131 тонна, на 4131 тонну больше обязательств. Витаминной травяной муки заготовлено 2091 тонна — 65,5 процента к обязательствам. Е обязательством по этому виду кормов справился лишь колхоз «Ударник полей», в остальных пяти хозяйствах оно выполнено только на 40—70 процентов.

За период декадника (с 8 по 14 августа включительно) по району поставлено в стога около 5,5 тысячи тонн сена — 16 процентов к обязательствам. Наибольший привес, по 25—35 процентов, дали колхозы «Искра», «Колос», «Ленинский путь», «Путь к коммунизму» и совхоз

«Вагановский». А вот в колхозах им. Чкалова, «Труд», «Родина», «Ударник полей» недельная прибавка составила лишь по 3—12 процентов, а в колхозе им.

Жданова заготовку сена не вели совсем. И это в сухие, теплые дни! Как же рассчитывают эти хозяйства выполнить свои обязательства? Ведь при таких темпах работы им на завершение заготовки кормов не хватит и августа! А между тем на полях района расширяется фронт уборочных работ.

На 15 августа по району скоплено в валки 3771 га гороха — 79 процентов, 3298 га ячменя — более 9 процентов уборочных площадей. Обмолочено гороха 2091 га — около 44 процентов. Идет силосование кукурузы: ее скоплено 1435 га, заложено силоса 10580 тонн.

Приводим данные о ходе уборочных работ и заготовок сена по хозяйствам. В первой колонке — скоплено в валки зерновых и зернобобовых, во второй — косовица кукурузы (все в

процентах к уборочным площадям), в третьей — заготовлено сена (в процентах к обязательствам).

#### Хозяйства:

Откормсвхоз	34,8	7,5	69,0
«Родина»	29,1	11,1	46,6
«Калининский»	16,8	8,6	95,1
«Кузбас»	14,2	6,3	115,3
«Мир»	14,2	4,9	60,0
«Ленинский путь»	10,8	14,1	67,6
«Заветы Ильича»	10,4	—	107,2
«Искра»	9,8	12,2	88,5
«Новый путь»	9,3	2,8	64,7
Им. Жданова	8,6	8,2	40,0
«Заря»	7,8	—	130,8
«Красное знамя»	7,2	6,4	69,2
«Рассвет»	6,9	13,9	74,0
«Колос»	6,9	4,3	75,2
Им. Чкалова	5,6	41,8	63,5
«Ударник полей»	5,6	10,4	58,4
«Гигант»	4,1	5,7	95,4
«Вагановский»	3,8	10,0	65,0
«Краснинский»	3,8	3,9	77,4
Им. Ленина	3,1	—	88,8
«Труд»	1,9	—	78,1
«Путь к коммун.»	1,6	8,5	100,0
Им. Мичуринца	0,9	—	10,0
По району	7,3	7,3	77,1



По представлению руководителей хозяйств, парткомов, профкомов за высокие показатели и хорошее качество на уборке урожая на Доску почета заносится:

#### ОТ КОЛХОЗА «РОДИНА»

Иван Борисович Ермаков, Иван Перфильевич Грибанов — комбайнеры, выполняющие нормы на косовище ячменя на 150—170 процентов.

#### ОТ КОЛХОЗА «УДАРНИК ПОЛЕЙ»

Николай Георгиевич Чернов, Илья Александрович Зиновьев — комбайнеры, перевыполняющие дневные нормы на косовище гороха в 1,5—1,6 раза.

Яков Михайлович Артошкин, Виктор Сергеевич Ковалев, Владимир Егорович Устимов — комбайнеры, выполняющие нормы на обмолоте гороха на 150 процентов.

#### ОТ СОВХОЗА «КРАСНИЙСКИЙ»

Василий Канапович Канапович, перевыполняющий нормы на косовище гороха в 1,5 раза.

#### ОТ КОЛХОЗА «НОВЫЙ ПУТЬ»

Владимир Владимирович Федяев — комбайнер, выполняяющий нормы на косовище гороха на 140 процентов.

### РЕПОРТАЖ

## НЕПЛОХОЕ НАЧАЛО

тонн по обязательству 421 уже готова.

В теплые солнечные дни быстро созревают хлеба. Некоторые участки ячменя уже готовы к жатве, и комбайнеры вывели свои машины на эти поля. На одной из них мы напали директора совхоза Н. Г. Рябцева.

— Проводим первую пробу силы, — говорит он, — комбайнерам в эту страду предстоит громадная работа: 29 комбайнов должны убрать 7750 гектаров зерновых. Из них 500 гектаров полеглого хлеба. Техника хорошо подготовлена, оборудована необходимыми приспособлениями.

Урожай этого года планируем убирать раздельным способом, — продолжал директор. — Но будем оставлять и участки для прямого комбайнирования. Это позволит работать и в дни непогоды, не терять зря драгоценное время.

Хотя все 29 комбайнов и 2 жатки отремонтированы неплохо, на время уборки созданы передвижные ремонтные бригады. Они состоят из 2—3 человек. Есть и две походные сварки. Бригады будут обвязывать поля и в случае поломки тут же ремонтировать комбайны, так что просты машин из-за поломок во время страды будут исключены.

Механизаторов на время уборки нам хватит своих. А транспортом нам помогла Тайбинская автобаза. Она прислала 44

подготовленные автомашины. Десять из них уже работали у нас на заготовке сенажа и довольно хорошо. Сейчас они заняты пока вывозкой зеленой массы. А на время уборки зерновых при групповом способе работы за тремя комбайнами закреплены по две автомашины. Так что с перевозом зерна они вполне справляются.

Для приема зерна завершаем ремонт помещений. Налажены сушки. Пропускная способность 400 тонн в сутки.

Уборку урожая намечаем закончить к 20 сентября. Конечно, большую роль в успешном завершении ее играют люди, их стремление хорошо трудиться, а также хорошо организованное социалистическое соревнование, продуманная оплата труда и меры поощрения механизаторов.

А хороших комбайнеров у нас много. Вот идут машины Николая Федоровича Жилинского и Михаила Ивановича Кабаржицкого. Жилинский в прошлом году один убрал за двоих, и Кабаржицкий почти от него не отстает.

...Мы стоим на полосе, любуемся ровными рядами валков скопленного ячменя, которые лежат за комбайнами, четкой работой машин, послушных рукам опытных механизаторов.

#### В. ВОСКОБОЙНИКОВА.

На снимке: комбайнер Михаил Иванович Кабаржицкий.

Фото И. ВАСЬКИНА.



# УЛУЧШИТЬ РАБОТУ УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ

В районе действует 52 клуба и Дома культуры, 32 сельские библиотеки с книжным фондом 322,3 тысячи экземпляров книг, 56 киноустановок, четыре книжных магазина, все населенные пункты охвачены телевидением, большинство из них радиофицированы.

Из года в год расширяется материальная база учреждений культуры. Только за годы восьмой пятилетки за счет средств колхозов и совхозов построено 12 сельских клубов и Домов культуры. По перспективному плану на девятую пятилетку запланировано строительство еще десяти клубов. Окуневский, Прогресский, Шуринский, Протопоповский и Байярский уже построены, завершается строительство Дома культуры на 300 мест в колхозе им. Ленина.

За последние два с половины года для клубов приобретено инвентаря на 31 тысячу рублей. Ежегодно на содержание учреждений культуры и проведение культурно-массовых работы расходуется до 300 тысяч рублей из районного бюджета и более 140 тысяч из средств колхозов и совхозов.

В Васильковском, Озерском, Окуневском и некоторых других Домах культуры и сельских клубах трудится много подлинных энтузиастов культурно-просветительной работы. Они организуют в клубах чтение лекций и докладов, регулярно проводят встречи сельских тружеников с партийными и советскими руководителями, специалистами сельского хозяйства, широко пропагандируют опыт передовых животноводов и полеводов, наглядно отражают ход социалистического соревнования. Торжественные проводы молодежи в Советскую Армию, встречи демобилизованных, молодежные огни, посвящение в хлеборобы и другие массовые формы работы среди молодежи стали традицией многих сельских клубов и Домов культуры.

В 1972 году в клубах и Домах культуры проведено 419 тематических вечеров и других массовых мероприятий, прочитано более тысячи лекций и докладов, кружками художественной самодеятельности, в которых участвуют 700 садоводческих артистов, дано 508 концертов.

Массовые мероприятия в клубах и библиотеках пропагандируют решения XXIV съезда КПСС, планы девятой пятилетки, перспективы развития района и области, воспитывают политическую, трудовую активность, мобилизуют трудящихся на успешное решение народнохозяйственных задач.

Значительную работу по пропаганде технических и сельскохозяйственных знаний проводят автоклубы. В истекшем году они 37 раз выезжали в колхозы и совхозы, обслужили более двух тысяч человек. Во время уборочной и посевной кампаний в районе работало 13 агитбригад, ими дано 168 концертов. 14 коллективов приняли участие в фестивале молодежи в июне этого года.

Вокально-инструментальный ансамбль «Сибиряк» принимал участие в зональном, в городе Новосибирске, и Всероссийском, в городе Москве, смотрах художественной самодеятельности, посвященном 50-летию образования СССР, получил диплом второй степени на зональном смотре и стал лауреатом Всероссийского смотра.

Все это хорошо. Рост идеального и художественно-эстетического уровня массовых культурно-просветительских мероприятий — это закономерный результат общего роста культуры села, активной творческой работы работников культуры, улучшения организаторской работы Советов, партийных и общественных организаций.

Но в работе некоторых клубов есть много упущений, неиспользованных возможностей и нетерпимых недостатков. Жалкий вид и внутреннее оформление у Пархачевского, Березовского, Титовского, Колтышинского и некоторых других клубов. В плохом состоянии Ушаковский сельский клуб. Исполком Калининского сельсовета и дирекция совхоза почти ничего не сделали по его ремонту. Более полгода ремонтируется Портнягинский клуб. Население здесь лишено возможности даже смотреть кинофильмы. Исполком Калининского сельсовета не использовал бюджетных средств в прошлом году 500 рублей и 400 рублей в этом году, отпущенных на приобретение инвентаря и оборудования, хотя в клубах нет пригодных стульев, не хватает музыкальных инструментов, пастольных игр.

КАК УЖЕ СООБЩАЛОСЬ В НАШЕЙ ГАЗЕТЕ, 9 АВГУСТА СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ОБСУДИЛА ВОПРОС «О СОСТОЯНИИ И МЕРАХ УЛУЧШЕНИЯ РАБОТЫ УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ».

В ДОКЛАДЕ ПО ЭТОМУ ВОПРОСУ, С КОТОРЫМ ВЫСТАУПИЛ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА Н. Ф. РОГОЗИН, СОДОКЛАДЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПОСТОЯННОЙ КОМИССИИ РАЙСОВЕТА ПО НАРОДНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ И КУЛЬТУРЕ И. Х. ВАСИЛЬЕВОЙ, ВЫСТУПЛЕНИЯХ ДЕПУТАТОВ, КУЛЬТПРОСВЕТРАБОТНИКОВ БЫЛИ ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ РАЙОНА, ВСКРЫТЫ СЕРЬЕЗНЫЕ НЕДОСТАТКИ, НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЕ РЕЗЕРВЫ И ВОЗМОЖНОСТИ В ИХ РАБОТЕ.

Вот что рассказала о работе Лебедевского клуба депутат по 63 избирательному округу А. С. Яковлев.

Три года заведует клубом Медведенко Н. И., библиотекарем 10 лет — Голенчук З. И. На клубе нет вывески, нет распорядка его работы. Стенд «Передовики колхоза «Искра» был оформлен четыре года назад и с тех пор не обновляется, стены зрительного зала испещрены всяческими надписями. Перед клубом лужи грязи. В них купаются свиньи селян, потому что клуб не огорожен. Открывается он заведующей только для демонстрации кинофильмов. В летние месяцы детских сеансов не бывает. Дети ходят в кино вместе со взрослыми и просиживают там до 12 часов ночи. Музыкальные инструменты — ударная установка, аккордеон, баян, ионика, саксофон и другие — хранятся у заведующей на квартире, никакой художественной самодеятельности при клубе нет. Библиотека при клубе мало проводит читательских конференций, диспутов, новые книги по производственным участкам не разносятся. И удивительное дело: ни председатель исполкома Лебедевского сельсовета тов. Бражников, ни председатель колхоза тов. Рожок ничего не делают по ремонту клуба, по организации в нем культурно-массовой работы.

Председатель поселкового Совета Н. И. Долбня резко критиковал правление колхоза «Ударник полей» за несерьезное отношение к ремонту районного Дома культуры. Дважды в течение полугода на исполкоме поселкового Совета председатель колхоза тов. Ясько давал обещания закончить ремонт Дома культуры, но до сих пор не выполнил своих обещаний. И только поэтому вся восточная половина поселка Промышленная остается без очага культуры.

Трудящиеся нашего района достойно встретили знаменательные даты — 50-летие образования СССР, 70-летие второго съезда РСДРП. Работники культурно-просветительных учреждений проделали значительную работу, чтобы довести до сознания широких масс трудящихся всемирно-историческое значение этих событий. В библиотеках проводились беседы, биографические обзоры, читательские конференции, уставные журналы, выставки литературы, посвященные этим событиям, успехам, достигнутым трудящимися Советским Союзом в строительстве социализма и коммунизма. Особенно много сделали районная, Тарасовская, Журавлевская и некоторые другие библиотеки.

Однако использование книжного фонда библиотек нельзя признать удовлетворительным. Каждая из 322,3 тысячи книг книжного фонда библиотек побывала у читателя только один раз в год. Это очень мало. Районная, Падунская библиотеки пока не оправдывают своей роли организаторов привлечения взрослого читателя, а районная детская библиотека — по работе среди детей.

По-прежнему главным недостатком в деятельности многих учреждений культуры остается низкий идеально-художественный уровень проводимых мероприятий. А причина этого в том, что значительная часть работников культуры имеет низкую, а порой вообще никакой квалификации, а исполнкомы сельских Советов не направляют их работу, не оказывают практичес-

кой помощи, слабо вовлекают в работу клубов сельскую интеллигенцию.

Наряду с общеобразовательными школами значительную роль в эстетическом образовании и воспитании детей и всего населения должны играть детские музыкальные школы. В двух музыкальных школах района обучается 146 человек, из них 64 — по классу фортепиано, 64 — по классу баяна и 9 — народных инструментов. А выпускают они ежегодно только 8—10 человек. Примерно половина учащихся отсекается за семь лет обучения по фортепиано и пять лет — по классу баяна. Педагогическим коллективам музыкальных и общеобразовательных школ нужно совместными усилиями устраниć отсев учащихся из музыкальных школ. Настало время открыть в районе детскую художественную и третью музыкальную школу. Об этом говорил в своем выступлении начальник областного управления культуры И. Л. Курочкин.

Много внимания депутаты районного Совета уделили кинообслуживанию населения. И это не случайно. В свое время В. И. Ленин, оценивая роль кино, говорил: «Из всех искусств для нас важнейшим является кино». И в наши дни кино остается могучим средством воспитания советских людей.

Достаточно развитая сеть киноустановок, хорошие зрительные залы для демонстрации кинофильмов, развитые средства передвижения и доставки кинолент позволяют регулярно демонстрировать кинофильмы во всех населенных пунктах района.

В прошлые годы работники кино нашего района выступали инициаторами передовых методов кинообслуживания населения, добивались первенства среди сельских районов области, были подготовлены квалифицированные устойчивые кадры киномехаников.

В докладе и выступлениях депутатов отмечалась хорошая работа многих киномехаников, систематически выполняющих план по кинообслуживанию населения. Среди них Николай Филимонович Шпак — механик Журавлевской киноустановки. В своем выступлении на сессии он рассказал об опыте своей работы. При участии педагогического коллектива в Журавлеве создан детский киноклуб. Его члены полностью обслуживаются детские киносеансы, выполняют все работы, начиная от продажи билетов и кончая демонстрацией фильмов. Н. Ф. Шпак поддерживает постоянную связь с председателем колхоза И. Н. Талабан, с его помощью регулярно выезжает с фильмами на производственные участки.

За последние годы работа киносети в районе ухудшилась. В первом полугодии этого года киносеть не выполнила установленного плана по основным показателям. 18 киноустановок и кинотеатр «Колос» не справились с выполнением плана. Плохо работали Пор-Искитимская, Лебедевская, Каменская и некоторые другие киностанции.

Главная причина этого в неудовлетворительном качестве показа кинофильмов.

В кинотеатре «Колос», расположенному рядом с кинодирекцией в районном центре, жители поселка не хотят смотреть кинофильмы, потому что из-за плохого звука вместо эстетического наслаждения зрители получают одно первое раздражение, а понять содержание фильма невозможно. Плохо демонстрируются фильмы и в клубе им. Кирова.

Председатель Падунского сельского Совета А. Г. Горох в своем выступлении подверг критике работу киномеханика и его помощника. Проверкой, проведенной работниками сельского Совета, были вскрыты факты нечестного отношения с их стороны к работе. Имеют место факты присвоения сумм, полученных со зрителей, демонстрации фильмов в нетрезвом виде и как следствие — низкое качество кинопоказа.

Депутат Р. М. Данилина критиковала работников кинодирекции за неудовлетворительное кинообслуживание небольших населенных пунктов, где нет стационарных установок. В деревне «Шипицино», например, за целый год только 24 раза приезжала передвижная киноустановка. На сессии был дан анализ деятельности добровольного общества охраны памятников истории и культуры, местного радиовещания, состояния книжной торговли, распространения периодической печати,

## ИЗ РЕШЕНИЯ СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА

боты исполнкомы сельских и поселковых Советов, руководителей хозяйств и предприятий, отдела культуры и кинодирекции обязаны:

развивать и укреплять материальную базу учреждений культуры, до конца пятилетки преобразовать 10 сельских клубов в Дома культуры;

открыть к 1975 году в районе 10 Домов культуры и четыреста массовых библиотек;

приобрести в 1973—1975 годах для учреждений культуры оборудование, инвентаря, музыкальных инструментов и технических средств на 70 тысяч рублей;

регулярно проводить во всех учреждениях культуры лекции и доклады, тематические вечера, уставные журналы, вечера чествования передовиков производства, победителей социалистического соревнования, в идеином содержании проводимых мероприятий обратить особое внимание на патриотическое, трудовое и нравственное воспитание молодежи, подростков и детей;

к 1975 году число кружков художественной самодеятельности решено довести до 106, а количество участников в них до 950 человек;

массовые библиотеки работают по пропаганде книги и дифференцированному обслуживанию читателей должны тесно связываться с разъяснением решений XXIV съезда КПСС. К 1975 году число читателей в библиотеках района должно достичь 17340 человек, а книжные фонды — 333,5 тысячи томов;

в кинообслуживании населения работники кинодирекции и профсоюзных киностанций

вок обязаны повысить роль кино в коммунистическом воспитании трудящихся, значительно улучшить культуру обслуживания зрителей и качество демонстрации кинофильмов, лучше использовать кино в учебно-воспитательной работе, распространить опыт создания детских кинотеатров при школах и клубах;

обязать начальника узла связи, начальника службы местной радиофикации, «Союзпечати» улучшить радиообслуживание населения, подписку на периодические издания и доставку их под подписчикам.

# НА ЖАТВУ ВО ВСЕОРУЖИИ

Земледельцы колхоза «Путь к коммунизму» еще в июне широко обсудили и единодушно одобрили письмо комбайнеров Украинской ССР ко всем механизаторам страны и обращение хлеборобов колхоза им. Мичурина ко всем труженикам полей района. Девиз «Не оставить ни колоска на стерне, ни зернышка в соломе» нашел горячую поддержку в нашем хозяйстве. И сейчас, приступая к заключительному этапу сельскохозяйственных работ, к жатве, мы можем сказать, что встречаем эту ответственную кампанию во всеоружии.

Особое внимание колхозники уделили ремонту уборочной техники. И теперь она у нас в основном подготовлена: на линейке готовности стоят около 30 комбайнов, тракторы, зерноочистительные машины, сушилки. Позаботились мы и об укомплектовании машин кадрами.

10 августа с комбайнерами, трактористами и другими хлеборобами проведено производственное совещание, на котором шла речь о стратегии и тактике проведения уборочной страды. Главный агроном колхоза В. М. Никонов рассказал собравшимся о плане и технологии уборки хлебов. С учетом нагрузки на каждый комбайн намечено убрать зерновые культуры за 20–25 рабочих дней. Уборка хлебов будет вестись групповым методом, что значительно повысит производительность труда и облегчает обслуживание техники.

Главный инженер А. И. Курсов доложил, что в хозяйстве на период жатвы создаются два звена наладчиков по техническому обслуживанию. Возглавят эти звенья опытные механики. Наличие необходимых запчастей и электросвар-

рочного аппарата позволит непосредственно в поле устранять возможные поломки техники.

Участники совещания прослушали сообщение главного экономиста колхоза В. Ф. Гуржко об оплате труда на уборке урожая. Наши хлеборобы хорошо знают, что добросовестный, ударный труд предусмотрена и высокая оплата.

Кроме этого, в колхозе разработаны условия социалистического соревнования, о чем так же был разговор на совещании. В них определены меры морального и материального поощрений для всех земледельцев. Например, за намолот 10000 центнеров зерна комбайнеры получат ценный подарок стоимостью 300 рублей, а те, кто соберет 8500 центнеров зерна, будут награждены туристической путевкой и т. д.

Правление, партком и профком колхоза позаботились о создании нормальных бытовых условий для работающих в поле. Для этого оборудован полевой стан в первой бригаде и общежитие на центральной усадьбе. Труженики и горожане будут обеспечены трехразовым горячим питанием непосредственно на рабочих местах. Всем трудящимся созданы нормальные условия для высокопроизводительного труда и отдыха.

В этом году мы взяли высокое обязательство — получить не менее 20 центнеров зерна с каждого гектара. Отрадно, что виды на урожайные хорошие. И мы приложим все усилия к тому, чтобы выполнить свое обещание.

**В. КУПЦОВ,**  
секретарь парткома колхоза «Путь к коммунизму».

## БЕСЕДЫ АТЕИСТА

В современной психологической войне, которую империализм ведет против мира социализма, используются различные формы и методы идеиного воздействия на людей. По признанием теоретиков антикоммунизма, в этой войне им приходится тщательно маскировать свое лицо, «прикрываясь» именем Родины, бога, церкви». Не случайно религии и церкви отводятся столь важная роль в арсенале антикоммунизма. Религия облегчает распространение буржуазной идеологии, позволяет в завуалированной форме внушать советским людям чуждые им идеи. Буржуазные пропагандисты учитывают также и то, что религия — единственная официально существующая в Советском Союзе форма идеологии, противоположной марксистско-ленинской идеологии, а следовательно, может быть использована для попыток ослабить влияние коммунистических идей.

Идеологические диверсанты не оставляют попыток изменить по-

## В соревнующихся районах

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ ЗА СЕМЬ МЕСЯЦЕВ 1973 ГОДА

	Промышлен. район	Топкин. район	Л-Куз. район
Надоено молока в процентах к проплому году	98	89	99,4
Средний убой от одной коровы	1717	1330	1473
Средний убой на корову по сравнению с 1972 годом (кг)	—95	—178	—326
Надо молока на корову за июль (кг)	339	312	345
Получено куриных яиц в процентах к прошлому году	81	93	92
Яйценоскость одной курицы-несушки (штук)	73	86	93
Получено яиц на несушку за июль (штук)	12	12	14
Получено телят в расчете на 100 коров	55	62	59
Получено поросят в расчете на 100 основных свиноматок	852	765	724
Процент выполнения девятимесячного задания по продаже государству:			
молока	75	63	78
мяса	82	56	89
яиц	78	90	82

## по следам неопубликованных письем

Когда будут оборудованы места автобусных остановок?

Такой вопрос задает в своем письме селькор нашей газеты из села Тарасова А. Г. Ищенко.

«Автобусы по маршруту Промышленная — Журавлево хоть не в любую погоду, но все-таки ходят, — пишет он. — Если нужно кому уехать, то это решается очень просто: приходишь на остановку и ждешь автобуса.

У нас остановка около Тарасовского отделения «Сельхозтехники». Но беда в том, что люди мучаются в ожидании автобуса. Лавочек здесь нет, а о будке и говорить не приходится. Дождь, ветер, людям негде спрятаться от непогоды. А чаще едут матери с малыми детьми, старики и больные в больницу.

Ведь невыгодны затраты, чтобы построить будку. Например, в Тарасовском подхозе построили будку, и люди очень благодарны. А вот в Тарасово и Пьяново их нет. И видно, некому позаботиться об оборудовании автобусных остановок».

С этим письмом мы познакомили начальника Промышленновского автобусного парка В. Н. Чудова. Вот что он ответил:

«Заботу о строительстве будок и навесов на остановках берут на себя хозяйства и предприятия, по территории которых проходит дорога. К примеру, хорошо оборудовали остановку в совхозе «Краснинский». Завод «Спецмашталь» построил навесы на автобусных остановках в Промышленной. Так что руководителям колхоза «Гигант» нужно более внимательно отнести к запросам и нуждам населения и оборудовать остановку».

## КОЕ-ЧТО О

## «ЧЕТВЕРТОМ ФРОНТЕ»

литическую ориентацию верующих в СССР, основная масса которых — это честные труженики, вместе со всем народом участвующие в коммунистическом строительстве. Буржуазная пропаганда пытается убедить их в том, что существует лишь один путь к достижению счастья — путь религиозный, а путь борьбы за счастье на земле, указаный коммунистическим учением, якобы нереален.

Западные реакционные круги стремятся вызвать недоверие к советскому законодательству о религиозных культурах, к политики Коммунистической партии в отношении религии и церкви, к теории и практике атеистического воспитания. Тем самым они хотят вбить клин между верующими и неверующими, нарушить их единство в решении общих задач, стоящих перед нашим народом. Прикрываясь религией, антикоммунисты настойчиво ищут любые лазейки для распространения своих идей, для

клеветы на нашу советскую деятельность.

«Мы живем в условиях неутихающей идеологической войны, которую ведет против нашей страны, против мира социализма империалистическая пропаганда, используя самые изощренные приемы и мощные технические средства, — говорил на XXIV съезде КПСС тов. Л. И. Брежнев. — Все инструменты воздействия на умы, находящиеся в руках буржуазии, — печать, кино, радио — мобилизованы на то, чтобы вводить в заблуждение людей, внушать им представление о чуть ли не райской жизни при капитализме, клеветать на социализм».

Излюбленный способ идеологической диверсии — радиопропаганда. Не случайно во время второй мировой войны американские военные деятели называли эфир «четвертым фронтом», подчеркивая тем самым, что сражения происходят не только на суше, на море, в воздухе, но что огромную роль играет радиовой-

на. И когда стихли сражения на трех фронтах, на четвертом застопорилось не наступило.

Десятки часов ежедневно ведут западные радиостанции свои передачи на Советский Союз. Они наизнанку пытаются воздействовать на умы и сердца людей, оказывать постоянное идеологическое влияние на радиослушателей. В одном из учебных пособий по пропаганде, выпущенном на Западе, сказано: «Радио можно сравнить с нахальным агентом по сбыту товаров, стремящимся просунуть ногу в дверь, чтобы ее не захлопнули». Сравнение меткое, если иметь в виду деятельность западных радиоцентров, которые ведут пропаганду на СССР и другие социалистические страны.

В целях экспортной подрывной идеи наши идеологические противники расширяют сеть радиостанций, постоянно увеличивая их мощность. Религиозная радиопропаганда использует специальные радиостанции, такие,

как «Ватикан», «Монте-Карло» (Монако), «Голос Азии» (Эквадор), «Голос дружбы» (Филиппины) и другие. Регулярные передачи на религиозные темы ведут радиостанции «Голос Америки», «Би-Би-Си», «Свобода», «Немецкая волна», «Свободная Европа». Сотни часов ежедневно звучат в эфире голоса религиозных проповедников, религиозных обозревателей, богословов и церковнослужителей, несущих «благую весть», «братьям во Христе».

Религия выступает в этих передачах как одно из средств борьбы с научно-материалистическим мировоззрением. Слушателям настойчиво внушаются религиозно-идеологические догмы, которые сплошь и рядом служат ширмой для пропаганды антикоммунизма. При этом «проповедники» не стесняются и факты подтасовывать, и вымысел выдавать за истину. Соперничая в вопросах веры, представители различных религиозных организаций и церквей на Западе проявляют единодушие в своих антикоммунистических взглядах.

(Окончание на 4 стр.).

## КОЕ-ЧТО О «ЧЕТВЕРТОМ ФРОНТЕ»

(Окончание. Нач. на 3 стр.).

Внушая слушателям мысль о том, что в земном мире все тленно, радиовангелисты отвращают их от решения реальных земных задач, морочат головы рассказами о спасении души. Тем самым они мешают людям бороться за социальное переустройство общества, уводят их в призрачный мир религиозных представлений. Они пытаются убедить слушателей в том, что людей объединяют не классовые интересы, а единая вера, повторяют старые евангельские заповеди о непротивлении злу, о

крутисти, обязывающей любить врагов своих, и т. д.

Разные материалы включаются в религиозные радиопрограммы. Для радиослушателей социалистических стран их подбирают таким образом, чтобы создать впечатление о росте религиозности в мире, о прогрессивной деятельности религиозных организаций и т. п. В то же время радиопропагандисты не упускают возможности передавать измышления об отсутствии религиозных свобод в СССР и странах социалистического содружества, будто бы имеющих место пре-

следованиях верующих в нашей стране. Антисоветизм входит составной частью в антикоммунистическую пропаганду. Для большего эмоционального воздействия на слушателей религиозные радиопередачи сопровождаются записями церковной музыки, праздничных служб в различных храмах западных стран.

Радиоцентры, специализирующиеся на религиозных передачах, стремятся установить контакты со своими слушателями, просят их писать им письма, обещая взамен высыпать религиозную литературу, сувениры,

церковные календари и т. п. Лица, вступившие в контакт с зарубежными радиоцентрами, рассматриваются ими как потенциальные объекты распространения информации, желательной для заинтересованных западных кругов.

Советским людям свойственна высокая бдительность. Не только атеисты, но и верующие — патриоты своей Родины, и потому все должны давать своевременный, решительный и эффективный отпор идеологическим наскокам буржуазной пропаганды, под какой бы маской она не выступала.

А. БЕЛОВ,  
А. ШИЛКИН.

### СОВЕТЫ ВРАЧА

## КАК УБЕРЕЧЬСЯ ОТ КИШЕЧНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ

В Советском Союзе многие заразные болезни ликвидированы навсегда. Полная ликвидация кишечных заболеваний представляет наиболее трудную задачу прежде всего потому, что борьбу с ними нельзя проводить без активного участия широких масс населения. Нужно, чтобы каждый знал, как можно уберечься от заражения ими.

В августе появились свежие овощи, фрукты, ягоды, грибы. Меню стало разнообразнее, богаче витаминами, минеральными солями, растительными белками и другими питательными веществами.

Но вместе с тем усилилась опасность заболеть дизентерией, брюшным тифом и другими кишечными болезнями. К ним ведет несоблюдение личной гигиены, употребление в пищу немытых овощей, фруктов и ягод, некипяченой воды и молока. Способствует этому и потеря организма большого количества воды. В летнее время мы много выпиваем жидкости, отчего желудочный сок разжижается и снижается сопротивляемость организма к различным кишечным заболеваниям, в том числе и к дизентерии.

Дизентерия — это заразное заболевание, которое передается от больного человека к здоровому. Воздушники дизентерии в огромных количествах выделяются в окружающую среду, где они длительное время сохраняют свою жизнеспособность: в почве до 30 дней, в воде до 10, на хлебе две недели; в молоке, на овощах и фруктах до одного месяца.

В настоящее время часть заболеваний дизентерий протекает легко, возможно и без подъема температуры. Жидкий стул наблюдается от одного до четырех—пяти раз в сутки. Слабость, боли в животе быстро проходят. Такие больные не считают нужным обращаться к врачу и лечатся сами или вообще не лечатся.

Неправильный метод лечения способствует затягиванию болезни. Возникают трудности в излечении и формируется по жизненное бактериосоставство и переход заболевания в хроническую форму.

Бактериосоставители и больные хронической формой дизентерии представляют наибольшую опасность для окружающих. Они являются источниками заражения в семье и на работе. Каждый заболевший дизентерии или другими кишечными ин-

фекциями должен быть немедленно помещен в больницу. Это очень важно не только для него самого, но и для членов его семьи.

В домашних условиях трудно организовать обеззараживание всех выделений больного, его белья, посуды. Наиболее трудно уберечь от заболевания маленьких детей, которые особенно восприимчивы к дизентерии. Она протекает у них очень тяжело и иногда заканчивается смертью.

Чтобы уберечься от заболеваний кишечными болезнями, необходимо повседневно заботиться о соблюдении чистоты дворов, усадеб. Выгребные ямы, уборные и помойные ямы нужно держать плотно закрытыми. Для них дезинфекции применять нечестиво и золу. Окна и двери, чтобы в комнату не попадали мухи, необходимо закрывать марлей или занавеской из нарезанных полос бумаги.

Питьевая вода является одним из возможных путей распространения заразных кишечных заболеваний, поэтому необходимо помнить ряд правил ее использования. Если воду для питья берут из реки, место для забора должно быть расположено выше места для купания, полоскания белья, водопоя скота.

А. БЕЛОВ,  
А. ШИЛКИН.

Если воду берут из колодца, то колодец должен быть приведен в отличное санитарное состояние. Его сруб следует окружить слоем глины в один метр циркулярной и на такую же глубину, благодаря чему грязная вода и жидкие нечистоты с поверхности не смогут просочиться внутрь колодца. Над срубом необходимо устроить навес, а вокруг замостить скат для воды с уклоном в сторону от колодца. При заборе воды из общестенного колодца нужно завести общее ведро и содержать его в чистоте.

Однако и при соблюдении этих правил вода может оказаться зараженной. Поэтому пить ее рекомендуется только после кипячения, которое обеззараживает воду.

Полной гарантией от заражения кишечными инфекциями является только полное соблюдение личной гигиены: мыть руки перед едой с мылом, пить только кипяченую воду и кипяченое молоко, сырье фрукты и овощи перед едой обдавать крутым кипятком и тщательно обывать кипяченой водой, сблюдать чистоту в квартире, дворе и на приусадебном участке.

Н. АПАНАСОВИЧ,  
врач-эпидемиолог.

## ГОРОД — СЕЛУ



На новгородском электровакуумном заводе освоен выпуск воздухонагревателей «ВПТ-400», применяемых для сушки зерна на складах колхозов и совхозов, за шесть месяцев хозяйством области отгружено свыше 50 агрегатов. До конца года их будет изготовлено еще 50.

На снимке: воздухонагреватели «ВПТ-400», подготовленные к отправке.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

### КИНОТЕАТР «КОЛОС»

16 августа. Цветной художественный фильм Старая дева. Начало в 17, 19, 21 час.

Беловское районное общество охотников и рыболовов в припоселке охотхозяйстве «Танайское» выделило участок под воспроизводство — ЗАКАЗНИК площадью 15000 га с границами: северо-восточная сторона от перекрестка Красное-Курялево, Промышленная-Баганово на восток по деревням Красный Бор — Иван-Брод; юго-восточная сторона — Козинск — Чертогол; южная сторона — Польцева на юго-восток до речки Топкая; с запада на северо-восток по речке Топкой через д. Баганово до центрального Багановского перекрестка.

В заказнике всякая охота запрещена.

Правление Беловского ДОИР.

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 77

о потребности в рабочих и служащих  
в раб. поселке Промышленная  
ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновский голмолов завод — шофера на легковую машину.

Промышленновская районная больница — санитарок, квалифицированного электрика, мастера по холодильным установкам.

По вопросу трудоустройства обращаться в уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (районному полком).



## ПЕРЕМЕНЫ В „МАДРИДСКОМ ДВОРЕ“

Мадридский сатирический журнал «Эспехо» («Зеркало») недавно поместил на своих страницах такую картинку: отец получает сына, глядящего на него широко открытыми глазами. «Посмотри, сынок, — гласила подпись, — у нас две руки: правая и крайне правая».

Карикатура в «Эспехо» отражает новый сдвиг испанской политики вправо. Реорганизованное правительство страны — тому наглядное свидетельство. Глава испанского государства генерал Франко сложил с себя часть широчайших полномочий. Он теперь будет исполнять обязанности главы государства, а пост председателя правительства, который он занимал с 1939 года, передан адмиралу Луису Карреро Бланко.

Обращает на себя внимание то, что Франко решил в девятнадцатый раз, начиная с 1939 года, реорганизовать правительство вскоре после бурных массовых выступлений испанского рабочего класса и крестьянства, протестующих против помещичьего и капиталистического гнета и произвола властей. В стране Басков более двух лет фактически сохраняется чрезвычайное положение. Многие факультеты ряда испанских университетов закрыты; они оккупированы полицией. Растет возмущение трудящихся деревни, где доведенные до отчаяния нищетой и произволом крестьяне громят усадьбы помещиков и требуют передачи земли тем, кто ее обрабатывает.

Молодежь, отвергает стремление франкистского правительства рассматривать армию как оружие репрессий против трудящихся. Нарастающее обострение противоречий внутри страны приводит к тому, что от правительства отходят и иные его вчерашние сторонники.

В этих условиях крайне правые экстремисты призывают к еще большему «закручиванию гаек», требуют усиления полицейского преследования коммунистов, всех испанских демократов и антифашистов.

Характеризуя новый состав испанского правительства, мадридская газета «Иа» отмечает, в частности, что назначение Карреро Бланко пред-

ставляет в политическом отношении доказательство «продолжения политики Франкизма в Испании», а лондонская «Таймс» добавляет, что «этот человек будет наиболее верноподданно исполнять желания генерала».

Л. СЕРРАНО.  
(ТАСС)..

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и зажима 2-58, ТИПОГРАФИИ: 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская районная типография полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем газеты 1 п. л.

Тираж 8412.